

ХРОНОМЕТР

Road-show в Европе

В среду, 1 октября, Магнитогорский металлургический комбинат начал road-show второго выпуска еврооблигаций.

Road-show проходит в крупнейших финансовых центрах Европы с участием делегации ОАО «ММК» во главе с генеральным директором Виктором Рашниковым.

В феврале 2002 года ММК разместил на международном финансовом рынке еврооблигации на сумму 100 миллионов евро.

Магнитогорский металлургический комбинат является крупнейшим в России производителем черных металлов. Рыночная капитализация акционерного общества на сегодняшний день, по оценке компании KPMG, аудитора отчетности Магнитки по МСФО, составляет около двух миллиардов долларов.

Сергей АФАНАСЬЕВ.

Депутаты — за природу

Магнитка и Башкортостан намерены вместе решать экологические проблемы региона.

Магнитогорск посетила делегация депутатов Госсовета Республики Башкортостан. Основная цель визита — обсуждение хода выполнения договора, заключенного между Башкортостаном и Челябинской областью, касающегося природоохранных мероприятий.

Делегация соседней республики побывала с экскурсией на ММК и встретилась с депутатами Госсовета.

По словам руководителя делегации, председателя Комитета Госсовета РБ по аграрным вопросам, природным ресурсам, природопользованию и экологии Зифката Саггалиева, наши соседи решили поближе познакомиться с городом металлургов и обменяться законодательным опытом в области охраны природы.

— Наше и областное природоохранное законодательство тесно связаны. Мы могли бы друг у друга поучиться, — сказал Зифкат Саггалиев.

А поучиться, как выяснилось, есть чему. В Башкортостане сегодня действует закон о всеобщем экологическом образовании, которого нет в Челябинской области.

В течение встречи, которая больше напоминала общение хорошо понимающих друг друга людей, местные и республиканские законодатели пришли к единому мнению о необходимости экологического лобби, с помощью которого рассчитывают добиться дополнительных средств из федерального бюджета на охрану природы.

Владимир СОКОЛОВ.

Объездная дорога

Сразу два участка объездной дороги вокруг Магнитогорской обшей протяженностью более 23 километров сданы на дач в эксплуатацию.

Финансирование строительства велось как за счет средств областного целевого дорожного фонда, так и за счет субсидий из федерального бюджета. Заказчиком является главное управление дорожного хозяйства Челябинской области, а подрядчиком выступили три предприятия — магнитогорские ЗАО «Южуралавтобан», ЗАО «Южуралмост» и Мостоотряд № 82 курганского ЗАО «Уралмостстрой». Транспортное кольцо вокруг города полностью планируется построить к 2005 году. В доле финансировании строительства участвует Магнитогорский металлургический комбинат.

Сданные в эксплуатацию автомобильные дороги обеспечивают сообщение соседних регионов — Башкортостана и Челябинской области. Отныне транзитный автотранспорт не будет заезжать в Магнитогорск, что благоприятно скажется на городской экологии и позволит уменьшить интенсивность движения в городе.

Протяженность первого участка — от границы Верхнеуральского района у поселка Ржавка до границы Абелинского района Республики Башкортостан — составляет 12,92 километра, второго — от участка автодороги Магнитогорск-Жетлинский до границы Верхнеуральского района — 10,32 километра. На них построены два путепровода на транспортных развязках и два моста через реки Ржавка и Урал. Причем мост через Урал — первый металлический автодорожный мост в Челябинской области. Монтировали его по методу навесной сборки на временных опорах.

Владислав ЛЕОНЕНКО.

Фильм про Аркаим

На Южный Урал прибыл финский сценарист и режиссер Карен Шахмарданов.

В его планах — снять документальный фильм об Аркаиме. Задуманный им проект объединяет пять фильмов о различных древних цивилизациях. В Аркаиме же он пока примеривается к будущей съемочной площадке.

Так как фильм документальный, он вряд ли будет демонстрироваться на экранах кинотеатров нашей области. Увидеть его можно будет разве что на зарубежном кабельном канале.

Сергей ДМИТРИЕВ.



«Письма счастья»

МОГУТ ВЫЗВАТЬ НЕ ТОЛЬКО ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ ЭМОЦИИ, НО И ГОЛОВНУЮ БОЛЬ

В конце сентября представители Международной конфедерации обществ потребителей (КонфОП) впервые посетили Магнитогорск. Визит носил, если так можно выразиться, ознакомительно-пропагандистский характер и касался прежде всего практических аспектов проведения пенсионной реформы в России, основное содержание которой — переход от существующей к новой распределительной системе с накопительной частью.

Формирующаяся в России пенсионная система ближе всего к шведской модели

Председатель правления КонфОП Дмитрий Янин, программный директор Полина Крючкова, а с ними председатель Свердловского областного общества защиты прав потребителей Анастасия Яковлева встретились с руководителями городского отделения Пенсионного фонда России и НПФ «Социальная защита старости».

Гости были приятно удивлены и деятельностью этих организаций и компетентностью работающих в них специалистов, признав, что в Магнитогорске к пенсионной реформе готовы лучше, чем в большинстве других российских городов.

Но, конечно, главной целью визита было информирование населения о сути реформы, начавшейся 1 января 2002 года. По данным исследований, проведенных городским объединением защиты прав потребителей, 80 процентов магнитогорцев знают о том, что происходит пенсионная реформа (основной источник информации — СМИ). Но гораздо меньше число опрошенных — 61 процент — осведомлены о ее сути, и еще меньше людей (лишь 41 процент опрошенных) знают о своих правах и возможностях по управлению пенсионными накоплениями.

Как известно, вся сумма пенсии будет разделена на три части: базовая, страховая и накопительная. Базовая часть — одинакова для всех пенсионеров и не зависит от заработка или трудового стажа. Она гарантированно будет выплачиваться всем и индексироваться с учетом инфляции. Страховая часть зависит от заработной платы в течение всего рабочего стажа и также подлежит индексации с учетом уровня инфляции. Эти две части являются элементами старой распределительной системы. Суть же пенсионной реформы — в третьей части, которую назвали накопительной.

Надо сразу подчеркнуть, что степень участия в накопительной системе — разная для разных возрастных групп, — сказал председатель правления КонфОП Дмитрий Янин. — Граждане, которые уже находятся на пенсии, и работающие граждане, которым до пенсии осталось менее 10 лет, вообще не участвуют в ней. Люди средних возрастов (мужчины 1953 — 1966, женщины 1957 — 1966 годов рождения) участвуют в ограниченном масштабе — отчисления от их зарплат в накопительную часть не превышают 2 процентов. А вот граждане 1967 года рождения и моложе участвуют в наибольшей степени. С 2002 по 2006 год их взносы постепенно возрастут с 3 до 6 процентов от заработной платы. Всего участников накопительной системы — около 38 миллионов человек.

Сейчас идет этап рассылки информационных уведомлений о состоянии «специальной части индивидуального лицевого счета застрахованного лица», где указана сумма, поступившая на накопительную часть трудовой пенсии. Рассылку проводит Пенсионный фонд России, который уже не уложился в ранее отведенные сроки. Фактически принято решение о переносе даты окончания рассылки с 1 августа на 1 ноября. В Магнитогорске, как заверили гостей из КонфОП в городском отделении ПФР, рассылка начнется в ближайшие дни.

«Письма счастья» — так их шуточно называют — содержат пакет из четырех документов, — пояснила программный директор КонфОП, член экспертной группы при общественном совете по инвестированию средств пенсионных накоплений Полина Крючкова. — Это обращение ПФР к гражданам, уведомление с данными о состоянии индивидуального лицевого счета, бланк заявления о выборе управляющей компании и инструкция по заполнению этого бланка. У людей есть право выбора: они могут либо оставить накопления в ПФР (тогда их средства передадут в полномочную управляющую государственную управляющую компанию — Внешэкономбанк СССР), либо выбрать частную управляющую компанию, либо со следующего года передать свои деньги негосударственному пенсионному фонду.

Если человек предпочел второй вариант, то он должен до 31 декабря подать заявление о выборе частной управляющей компании в ПФР. По конкурсу Минфин отобрал 55 таких фирм, каждая из которых должна заключить договор с пенсионным фондом. Процедура выбора частной управляющей компании довольно сложна. Список этих УК (с ним можно ознакомиться на стенде в городском отделении ПФР) сам по себе ничего не даст: необходимо сведения о надежности, ожидаемой доходности, информационной открытости и деловой репутации фирм. Но как сообщили представители КонфОП, даже интернет-сайты существуют лишь у половины отобранных компаний, из остальных — кроме названия, ИНН и телефонов — почти ничего не известно. Впрочем, спешить гражданам вовсе не обязательно. Они вполне могут выбрать УК в следующем году. Причем Полина Крючкова, например, подчеркнула, что намерена передать свою накопительную часть в «частный сектор» — либо выбрать управляющую компанию, либо перевести средства в негосударственный пенсионный фонд.

Подобно гости «осветлили» и те проблемы, с которыми магнитогорцы, как и все россияне, могут столкнуться при получении уведомлений из ПФР. Одна из основных — сумма на счете. «До четверти счетов могут оказаться нулевыми или в них будет указана сумма меньше ожидаемой», — сказала Полина Крючкова. — В таких случаях нужно взять справку у работодателя о доходах и данные той суммы, что он перечислил в накопительную часть. Но сразу предостерегу: если справку предоставят обя-



городском отделении ПФР) сам по себе ничего не даст: необходимо сведения о надежности, ожидаемой доходности, информационной открытости и деловой репутации фирм. Но как сообщили представители КонфОП, даже интернет-сайты существуют лишь у половины отобранных компаний, из остальных — кроме названия, ИНН и телефонов — почти ничего не известно. Впрочем, спешить гражданам вовсе не обязательно. Они вполне могут выбрать УК в следующем году. Причем Полина Крючкова, например, подчеркнула, что намерена передать свою накопительную часть в «частный сектор» — либо выбрать управляющую компанию, либо перевести средства в негосударственный пенсионный фонд.

зательно, то данные о перечисленной сумме работодателем вообще не предоставлять не обязан. Кстати, пенсионная реформа, на наш взгляд, в какой-то степени повлияет на проблему «черных зарплат». Есть шанс, что работники, особенно молодые, начнут «давить» на работодателя и призывать его к легализации той части заработка, что пока выплачивается «подпольно». Ведь именно от размеров официальной зарплаты будет зависеть сумма, перечисляемая на индивидуальный лицевой счет.

— Надо понимать, что пенсионная реформа — дело крайне

долгое, — подытожил председатель городского объединения защитников прав потребителей Александр Морозов. — Ее положительные результаты станут появляться не раньше чем через 10–15 лет. Однако это не повод ее не проводить. Суть пенсионной реформы в том, что государство снимает с себя часть ответственности за выплату пенсий и перекладывает ее на граждан. Оно не может в новых условиях обеспечить людям нормальную старость только за счет распределительной системы. В то же время граждане получают больше

свободы в определении своих пенсий... Представители Международной конфедерации обществ потребителей подчеркнули, что их организация ни в коем случае не является ни инициатором, ни проводником пенсионной реформы и исходит лишь из складывающейся в этой сфере ситуации. Но привели интересный факт: «Формирующаяся в России пенсионная система ближе всего к шведской», — сказала программный директор КонфОП Полина Крючкова. — Шведы пока довольны...»

Владислав РЫБАЧЕНКО.

Что получат горожане?

Извещения о состоянии специальной части индивидуального лицевого счета в октябре должны получить из ПФР все работающие магнитогорцы — мужчины 1953 года рождения и моложе, женщины 1957 года рождения и моложе.

В соответствии с Федеральным законом от 1 апреля 1996 года № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе государственного пенсионного страхования», в специальной части индивидуального лицевого счета застрахованного лица указываются: 1) суммы страховых взносов, поступивших на накопительную часть трудовой пенсии; 2) сведения о выборе застрахованным лицом инвестиционного портфеля (управляющей компании); 3) сведения, отражающие результаты ежегодной передачи средств пенсионных накоплений на инвестирование управляющим компаниями; 4) сведения, отражающие результаты временного размещения средств пенсионных накоплений в период до отражения их в специальной части индивидуального лицевого счета; 5) сведения, отражающие учет дохода от инвестирования средств пенсионных накоплений; 6) сведения, отражающие учет необходимых расходов на инвестирование средств пенсионных накоплений; 7) сведения о передаче средств пенсионных накоплений от одной управляющей компании другой; 8) сведения о передаче средств пенсионных накоплений в негосударственный пенсионный фонд; 9) сведения о передаче средств пенсионных накоплений из негосударственного пенсионного фонда в Пенсионный фонд Российской Федерации; 10) суммы произведенных выплат за счет средств пенсионных накоплений.

Лучше один раз увидеть...

ОПЫТ

В Магнитогорске прошел слет лидеров молодежных организаций промышленных предприятий России, Украины и Беларуси.

У нас побывали представители ОАО «Северсталь», «Мечел», Нижне-Тагильского ГОКА, Запсиб, Кузнецкого и Белорешко комбинатов, Мисского УралаЗ, марипольского комбината им. Ильича, Белорешко металлургического и Краматорского машиностроительного заводов. В составе городской делегации работали молодежные лидеры ОАО «ММК», «МММЗ», «МКЗ», дочерних предприятий комбината.

Неформальным поводом для встречи коллег из двадцати заводов и комбинатов послужило праздничное событие — исполнилось десять лет общественной организации «Союз молодых металлургов». В рамках слета делегаты обменялись опытом, изучили передовые методы по работе с молодежью на примере ОАО «ММК».

Гостей заинтересовали этапы становления союза молодых металлургов, его деятельность на градообразующем предприятии Магнитки, реализации программы «Молодежь ОАО «ММК», охватывающей широкий спектр вопросов: от профориентации и посвящения в рабочие до профессионального роста молодежи и организации спортивных, культурных мероприятий. Об этом рассказали первый председатель СММ Олег Обухов, нынешний лидер союза молодых металлургов Олег Закиров, председатель совета молодых специалистов Александр Науменко...

На семинаре делегаты получили исчерпывающую информацию от руководителя ММК о кадровой политике, программах реконструкции, внедрения на предприятии корпоративной информационной системы, реализуемых PR-проектах... Эти

темы вызвали живой интерес, поэтому семинар прошел в форме диалога.

На экскурсиях в доме отдыха «Юбилейный» и ВСК «Водопад чудес» молодежные лидеры воочию убедились в действенности и эффективности социальной политики ОАО «ММК», на заседании «круглого стола» обобщили опыт работы союза молодых металлургов, а в помощь получили методические пособия с нормативными документами, регламентирующими выполнение молодежной программы на ММК.

На торжественном собрании в ДКМ им. С. Орджоникидзе юбиляры принимали многочисленные поздравления от друзей, коллег и старших наставников. Актив союза молодых металлургов, полномочные представители из цехов комбината, реализующие молодежную программу, награждены Почетными грамотами и ценными подарками.

Мargarita ЛЕРИНА.

ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

«Опять на ходу...»

Речь не о жалобах инвалидов и не о финансовых сложностях, связанных с расходами на операцию. Однако, по порядку.

По федеральной льготе инвалид II группы, ветеран труда Иван Степанович Михайлок заслуженно получил в собственность автомобиль «Ока», имеет законное право и на гараж возле дома. Только вот гаража-то и нет... Обратился ветеран за помощью в родное АТУ, где отработал много лет. Кстати, общий стаж Михайлока на ММК — ни много, ни мало — 38 лет. За плечами Ивана Степановича и многолетнее вождение бесперебойного «БелАЗа». Семь медалей. Отмечен и как ударник производства, неоднократно поощрялся за добросовестный труд. Словом, такого человека коллектив и руководство помянет и уважает. А потому подыскали металлический гараж и поставили аккуратно у подъезда инвалида. Без лишней помпы и суеты. Что, отметили, приятно вдвойне.

И. С. Михайлок благодарит исполнительного директора АТУ Александра Крупинова, начальника цеха Анатолия Рубанова, предцехом Людмилу Конопашку. Людмила Григорьевна рассказала, как «буквально расцвел на глазах наш ветеран»: ездит на автомобиле в лес. И, как заметили окружающие, даже помолодел!

Что ж, славно, что порядочность, взаимовыручка и другие человеческие чувства не стали пустым звуком! Хотя бы в этом конкретном случае.

Сергей МИШИН.

Помогли делом

Через «Магнитогорский металл» хотим выразить бесконечную благодарность людям, которые помогли нам в нелегкое время.

По воле обстоятельств в течение десяти месяцев мы жили без нормального водоснабжения. Мы обратились в цех рудообогатительных фабрик, где трудились долгое время. На нашу просьбу сразу же откликнулись.

От всей души благодарим начальника цеха РОФ ОАО «ММК» Александра Кошкалку, председателя цехкома Анатолия Галкина за моральную и материальную поддержку. Огромное спасибо управляющему трестом «Волоканал» А. Топчиеву, начальнику левобережного участка А. Кобзеву, работникам технадзора А. Старкову, В. Брянскому и специалистам, принимавшим участие в строительстве колодца и подведении пожарно-питьевой воды.

З. И. М. ФАЗЛЕЕВЫ, пенсионеры цеха РОФ ОАО «ММК».

ОФИЦИАЛЬНО

Календарные сроки основных мероприятий

по подготовке и проведению выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации четвертого созыва

Выдвижение кандидатов политической партией, избирательным блоком — не позднее 3 октября 2003 г.

Самовыдвижение кандидатов — не позднее 4 октября 2003 г.

Сбор подписей в поддержку кандидата, в порядке самовыдвижения, — со дня, следующего за днем уведомления окружной комиссии о самовыдвижении.

Сбор подписей в поддержку кандидатов, выдвинутых политической партией, избирательным блоком, — со дня, следующего за днем представления в окружную или Челябинскую избирательные комиссии документов, указанных в п. 12 и 13 ст. 41 ФЗ.

Агитационный период — со дня выдвижения кандидата и до 6 декабря 2003 г., т. е. за сутки до дня голосования.

Представление документов для регистрации кандидатов — с 22 сентября 2003 г. и не позднее 22 октября 2003 г. до 18.00. Принятие решения о регистрации кандидатов, либо об отказе от регистрации — не позднее, чем через 10 дней после приема подписных листов (поступления заявочных листов, других документов, необходимых для регистрации. Образование избирательных участков — не позднее 17 октября 2003 г. Публикация списков избирательных участков — не позднее 22 октября 2003 г. Формирование участковых избирательных комиссий — не ранее 6 ноября 2003 г., не позднее 8 ноября 2003 г. Предвыборная агитация на каналах организационных телепередач и в периодических печатных изданиях — с 7 ноября 2003 г. до 6 декабря 2003 г. по местному времени.

Сергей ШЕПИЛОВ, председатель окружной избирательной комиссии Магнитогорского избирательного округа № 185.

«ПЕРСОНАЛ» ЦЕНТР ПОДГОТОВКИ КАДРОВ

Компьютерный центр приглашает учащихся

- КОМПЬЮТЕРНЫЕ КУРСЫ
ШКОЛА РИТОРИКИ
Интернет и другие деловые услуги.

Обучение проходит по адресу: ул. Галиулина, 27/1, ул. Калинина, 18.
Дополнительная информация по тел.: 34-03-34, 35-64-12.

приглашает на курсы:

- ВОДИТЕЛЬ ЛЕГКОВОГО АВТОМОБИЛЯ
МАШИНИСТ КРАНА АВТОМОБИЛЬНОГО
ТРАКТОРИСТ
ОПЕРАТОР АЭС

ул. Кирова, 84а, каб. 301, пр. Ленина, 26, каб. 305
Дополнительная информация по тел.: 28-62-93, 24-69-71, 23-10-84.

Жители области могут оформить полис по адресам:

- с. Азаповка, ул. Шкальная, 52, тел. (8-240) 2-08-91;
с. Бреды, ул. Гербанова, 54;
п. Междоуральский, м-н «Стрелец», здание автовокзала, тел. (8-243) 3-12-55;
с. Кизильское, пер. Мостовой, 8, м-н «Универсальный»;
с. Фершампенуаз, пер. Кооперативный, 12, тел. (8-257) 2-21-91;
г. Южноуральск, ул. Спортивная, 13, тел.: (8-35134) 5-60-64, 5-53-51;
г. Каргалы, ул. Монтажных, 2;
с. Варна (Варненский район), ул. Октябрьская, 154;
с. Уйское ул. Российская, 1;
п. Увельский, ул. Октябрьская, 3;
п. Кичигино, Кичигинский ремонтный завод;
с. Красногорский, ул. Ленина, 15;
г. Кыштым, ул. Советская, 5 (кыштымская типография «Граф»);
г. Троицк, ул. Гагарина, 45, тел. (8-35163) 7-08-73.

Для оформления полиса необходимы копии следующих документов:

- паспорт гражданина РФ (собственника и страхователя);
водительское удостоверение (каждого допущенного к управлению);
доверенность на право управления ТС (каждого допущенного к управлению);
паспорт транспортного средства или свидетельство о регистрации транспортного средства.

Консультацию по всем вопросам, связанным с обязательным страхованием автогражданской ответственности, вы можете получить по телефонам: 21-14-13, 21-35-34 (Страховая компания «СКМ»), а также в круглосуточном «Колл-Центре», созданном Российским союзом автостраховщиков (РСА), телефон 8-800-200-22-02 (звонок бесплатный).